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Συνέντευξη Επίτιμης Προέδρου ΠΣΣΕ 
ΤΗΣ  ΔΡ ΟΛΙΒΙΑΣ ΠΑΤΣΑΛΙΔΟΥ 

 

 

 

  

 

 

 

 

Τι είναι αυτό που χρειάζεται περισσότερο η κοινωνία; Ποια τα 

συναισθήματα της Πρώτης Κυρίας για το νέο ρόλο που 

αναλαμβάνει ως Επίτιμη Πρόεδρος του ΠΣΣΕ; Πόσο σημαντικός 

είναι ο εθελοντισμός; Ποιους στόχους έχει θέσει για τα 

οργανωμένα σύνολα της κοινωνίας/ΜΚΟ; Ποιες οι σκέψεις για την 

επέτειο των 50 χρόνων λειτουργίας από τη σύσταση του 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού;   

Η κ. Φιλίππα Καρσερά Χριστοδουλίδη μας μιλά για όλα αυτά τα 

θέματα, σε μια άκρως ενδιαφέρουσα συνέντευξη που 

παραχώρησε στο Περιοδικό του ΠΣΣΕ «ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ και 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ». 

 

 

 

Τι είναι αυτό που χρειάζεται περισσότερο η 

κοινωνία από την Πρώτη Κυρία; 

Φ. Καρσερά: Η ερώτηση θα μπορούσε να ήταν τι 

θα ανέμενα εγώ, ως Φιλίππα, από μια πρώτη 

κυρία και τι θα μπορούσε να προσφέρει στην 

κοινωνία με τα υφιστάμενα μέσα. 

Δυστυχώς κάθε εποχή έχει τις προκλήσεις της. 

Ζούμε στην μετά την πανδημία εποχή η οποία 

δυστυχώς δεν μας άφησε αλώβητους. Ο πόλεμος 

στην Ευρώπη, οι επιπτώσεις της πανδημίας 

οδήγησαν σε ακρίβεια και άλλες τόσες 

αλυσιδωτές επιπτώσεις. Δυστυχώς η μεσαία τάξη 

στην Κύπρο κλονίσθηκε και οι χαμηλά 

αμειβόμενοι προσπαθούν με νύχια και με δόντια. 

Ως πρώτη κυρία θα παραμείνω παρούσα μέσα 

στην κοινωνία, όπως ήμουν πριν, ενεργός 

πολίτης, ευαισθητοποιημένη ως προς τα κοινά, η 

φωνή της κοινής γνώμης και της κοινής λογικής. 

Προεδρεύω σε σημαντικά εθελοντικά 

σώματα/ταμεία όπως ο Ανεξάρτητος Φορέας 

Κοινωνικής Στήριξης και ο Ραδιομαραθώνιος και 

στόχος μου είναι να αφήσω ένα θετικό 

αποτύπωμα εξελίσσοντας αυτά τα κοινωνικά 

εργαλεία βοηθώντας εν τέλει περισσότερους 

φοιτητές, παιδιά, ενήλικες, άτομα με ειδικές 

ανάγκες.  

Πρώτη Κυρία  

Φιλίππα Καρσερά  

«Ως πρώτη κυρία θα παραμείνω 

παρούσα μέσα στην κοινωνία, όπως 

ήμουν πριν, ενεργός πολίτης, 

ευαισθητοποιημένη ως προς τα κοινά, η 

φωνή της κοινής γνώμης και της 

κοινής λογικής» 
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Έχω ξεκινήσει δουλειά και είμαι πολύ αισιόδοξη. 

Τέλος, θα παραμείνω το στήριγμα στο σύζυγό μου 

σε ότι κάνει, που στηρίζεται σε ένα πρόγραμμα 

διακυβέρνησης επωφελές για τον κόσμο με 

έμφαση στην υγεία, παιδεία, πράσινη ανάπτυξη, 

εργασία και πολιτισμό. Δεν είναι εύκολο, αλλά το 

παλεύω με όλες μου τις δυνάμεις. Είμαι 

άνθρωπος της ουσίας και όχι του φαίνεσθαι. 

Εγκύπτω στα προβλήματα και βοηθώ στην 

επίλυσή τους. Δεν συμπάσχω απλά, αλλά 

προστρέχω ώστε να βρεθούν λύσεις. Για μια 

κοινωνία με περισσότερη κοινωνική συνοχή και 

κοινωνική δικαιοσύνη. 

  

Έχετε ανακηρυχθεί Επίτιμη Πρόεδρος στο 

Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ). Πως νιώθετε για αυτό το 

νέο ρόλο που αναλαμβάνετε; 

Φ. Καρσερά: Είμαι ευγνώμων αλλά ταυτόχρονα 

συναισθάνομαι και την τεράστια ευθύνη να 

ανταποκριθώ όσο το δυνατόν στο ρόλο μου. 

Γνωρίζω την δουλειά και την ποιότητα του 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ).   

Στόχος μου είναι και μέσα από αυτό το βήμα να 

εργαστώ προς το συμφέρον της κοινωνίας, 

ενισχύοντας δράσεις και πρωτοβουλίες του ΠΣΣΕ. 

Η προσφορά μου δίνει άλλωστε μεγάλη χαρά και 

αποτελεί για μένα στάση ζωής  να μην μένω στους 

τύπους αλλά να αναζητώ πάντα την ουσία. Η 

θεσμοθετημένη συνεργασία ανάμεσα στην 

Πολιτεία και το ΠΣΣΕ είναι αναμφίβολα ωφέλιμη 

και απαραίτητη στη δημιουργία μιας κοινωνίας 

που όλα τα μέλη της θα ζουν με αξιοπρέπεια, 

αποδοχή, δικαιοσύνη και ίσες ευκαιρίες. Στόχος 

μου είναι να διαφυλαχθεί το πολύτιμο κεφάλαιο 

αλληλεγγύης στην κοινωνία και παράλληλα να 

δημιουργηθεί ένας καλύτερος δίαυλος 

επικοινωνίας και συντονισμού μεταξύ εθελοντών 

και κράτους. Ο εθελοντισμός πρέπει να 

συμπληρώνει, όχι να υποκαθιστά το κράτος. Οι 

κρατικές παροχές για τις ευάλωτες ομάδες πρέπει 

να υπάρχουν οπωσδήποτε και ο εθελοντισμός να 

ενισχύει. Χρειάζεται όμως καλύτερος 

συντονισμός ώστε τα κοινωνικά εργαλεία που 

υπάρχουν, κρατικά ή εθελοντικά, να μην 

καλύπτουν το ένα το άλλο ώστε να μην γίνεται 

σπατάλη πόρων. Χρειάζεται καλύτερη στόχευση 

των πόρων για να επωφελείται μεγαλύτερο μέρος 

της κοινωνίας που το έχει ανάγκη. Σε αυτό θα 

ήθελα να συμβάλω.  

 

Πόσο σημαντικός είναι ο εθελοντισμός σήμερα 

και ο ρόλος των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ 

γενικότερα; 

Φ. Καρσερά: Ο εθελοντισμός είναι κατάθεση 

ψυχής, στάση ζωής με ιδιαίτερες αξίες, όπως η 

φιλανθρωπία, η αλληλεγγύη, η κοινωνική 

δικαιοσύνη και η κοινωνική συμμετοχή. Και εμείς 

οι Κύπριοι γνωρίζουμε καλά να προσφέρουμε και 

μάλιστα, να προσφέρουμε όταν οι ώρες το 

επιβάλουν. Γνώρισα πάρα πολλούς ανθρώπους 

που εργάζονται εθελοντικά αθόρυβα, αφανείς 

ήρωες, σε ενορίες, χωριά, πόλεις. Κυρίως 

γυναίκες. Τους αξίζουν θερμά συγχαρητήρια.  

Η Πολιτεία έχει καθήκον να αναδεικνύει τέτοιες 

δραστηριότητες και συμπεριφορές, γιατί μας 

υπενθυμίζουν ότι οι συγκροτημένες κοινωνίες 

που ευημερούν, στηρίζονται στην κοινωνική 

αλληλεγγύη, την ανιδιοτελή εθελοντική 

«ΣΤΟΧΟΣ ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ 

ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΑΥΤΟ ΤΟ ΒΗΜΑ 

ΝΑ ΕΡΓΑΣΤΩ ΠΡΟΣ ΤΟ 

ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ, 

ΕΝΙΣΧΥΟΝΤΑΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΤΟΥ ΠΣΣΕ» 
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προσφορά του ανθρώπου προς το συνάνθρωπό 

του και γιατί όλοι μας, ειδικά οι νέοι, έχουμε 

ανάγκη θετικά πρότυπα. Ο εθελοντισμός έχει 

βαθιές ρίζες στην Κύπρο με διαχρονική παρουσία 

και προσφορά ιδιαίτερα στα θέματα ευάλωτων 

ομάδων πληθυσμού, τομέα με τον οποίο έχει 

κυρίως ταυτιστεί. Ωστόσο, ο εθελοντισμός και η 

ενεργός πολιτότητα, αφορά οριζόντια όλους τους 

τομείς της κοινωνίας, στους οποίους πρέπει να 

επενδύσουμε για να οικοδομήσουμε ένα κράτος 

πρότυπο. Επενδύοντας στον εθελοντισμό, 

επενδύεις σε μια κοινωνία συμπεριληπτική.  

Οι εθελοντικές οργανώσεις έχουν σημαντικό ρόλο 

να διαδραματίσουν, κυρίως σε τομείς ή θέματα 

που χρήζουν συλλογικής και άμεσης 

αντιμετώπισης προβλημάτων ή/και ελλείψεων, 

σε περιόδους κρίσεων υποστηρίζοντας το έργο 

των αρμόδιων Αρχών και των κρατικών 

υπηρεσιών για την εκπλήρωση της αποστολής 

τους. Την ίδια ώρα απαιτείται συνεργασία μεταξύ 

Οργανώσεων οι οποίες αναπτύσσουν 

πρωτοβουλίες στον ίδιο τομέα, ώστε να μην 

δημιουργείται ανταγωνιστικό κλίμα ή 

υπερκαλύψεις και να επωφελούνται τα ίδια 

άτομα, όπως έχω πει και πιο πάνω.  

  

Έχετε θέσει κάποιους στόχους σε σχέση με τον 

εθελοντισμό και τα οργανωμένα σύνολα της 

κοινωνίας (ΜΚΟ); 

Φ. Καρσερά: Κύριο μέλημά μου ως Πρώτη Κυρία, 

είναι να είμαι ενεργή σε θέματα εθελοντισμού και 

γενικά όπου μπορώ να φανώ χρήσιμη με 

αποτέλεσμα. Από νεαρή ηλικία συμμετείχα σε 

εθελοντικές δράσεις, και από τον παππού μου τον 

Παπαφίλιππο έμαθα πάντα να βοηθώ, να είμαι 

ωφέλιμη για τον πλησίον μου και προπαντός για 

τον άνθρωπο που βρίσκεται σε ανάγκη. 

Πλέον, ως επίτιμη αλλά και εκτελεστική Πρόεδρος 

σε πολλούς φιλανθρωπικούς οργανισμούς, το 

θεωρώ χρέος μου να συμβάλλω με όποιο τρόπο 

μπορώ μέσα από το βήμα που μου δίνεται, σε 

πλήρη αρμονία πάντα με το πρόγραμμα 

διακυβέρνησης του συζύγου μου το οποίο έχει ως 

επίκεντρο τον άνθρωπο και μια κοινωνία ίσων 

δικαιωμάτων και ευκαιριών. Από την επαφή μου 

με τον κόσμο γίνομαι δέκτης, καθημερινά, 

πολλών και διαφορετικών προβλημάτων των 

πολιτών.  

 

Η κοινωνία μας έχει ανάγκες από αλλαγές, 

χρειάζεται λύσεις στα σύγχρονα προβλήματα που 

αντιμετωπίζει, σε θέματα υγείας, οικονομικά, 

κοινωνικά, λύσεις που να βελτιώνουν την 

καθημερινότητά της. Πρέπει να γίνουν 

σημαντικές βελτιώσεις στα συστήματα υγείας, 

παιδείας, εργασίας ώστε ο καθένας μας να έχει 

παντού και σε όλες τις υπηρεσίες, ίση πρόσβαση. 

Να μην χρειάζεται βοήθεια από κάποιον γνωστό 

για τα αυτονόητα. Αυτό είναι μεγάλο ζήτημα για 

τον τόπο μας. Δεν μας τιμά.  

Προτεραιότητές μου είναι η ενίσχυση των 

οικογενειών μεσαίας τάξης, μονογονεϊκών 

οικογενειών αλλά και πολυτέκνων που 

δοκιμάζονται από την ακρίβεια. Ένα παράδειγμα 

είναι μέσω του ανεξάρτητου φορέα κοινωνικής 

στήριξης ο οποίος ιδρύθηκε με πρωτοβουλία της 

«ΓΝΩΡΙΣΑ ΠΑΡΑ ΠΟΛΛΟΥΣ 

ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΟΥ ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ ΑΘΟΡΥΒΑ, ΑΦΑΝΕΙΣ 

ΗΡΩΕΣ, ΣΕ ΕΝΟΡΙΕΣ, ΧΩΡΙΑ, ΠΟΛΕΙΣ. 

ΚΥΡΙΩΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ. ΤΟΥΣ ΑΞΙΖΟΥΝ 

ΘΕΡΜΑ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ» 

«ΑΠΟ ΝΕΑΡΗ ΗΛΙΚΙΑ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑ ΣΕ 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ, ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΠΑΠΠΟΥ ΜΟΥ ΤΟΝ ΠΑΠΑΦΙΛΙΠΠΟ 

ΕΜΑΘΑ ΠΑΝΤΑ ΝΑ ΒΟΗΘΩ, ΝΑ ΕΙΜΑΙ 

ΩΦΕΛΙΜΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΛΗΣΙΟΝ ΜΟΥ, 

ΚΑΙ ΠΡΟΠΑΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ 

ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΕ ΑΝΑΓΚΗ» 
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τέως Πρώτης Κυρίας, Άντρης Αναστασιάδη στα 

πλαίσια στήριξης φοιτητών. Στόχος μου, μέσω της 

επικαιροποίησης των κριτηρίων, να διευρυνθούν 

οι δικαιούχοι ώστε να στηρίξουμε περισσότερες 

οικογένειες. Χρειάζεται αρκετή δουλειά για 

εξεύρεση χορηγών αλλά υπάρχει η θέληση και 

είμαι αισιόδοξη ότι θα τα καταφέρουμε. 

  

Το 2023 κλείνουν 50 χρόνια λειτουργίας από τη 

σύσταση του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού. Παρακαλώ να 

έχουμε κάποιο σχόλιο.  

Φ. Καρσερά: Καταρχάς να συγχαρώ τον Πρόεδρο 

και όλα τα μέλη του ΠΣΣΕ παλιά και υφιστάμενα 

για το μισό αιώνα προσφοράς η οποία 

αναδεικνύει το ρόλο του εθελοντισμού στον τόπο 

μας που καλύπτει όλο το φάσμα της κοινωνικής 

ζωής, συμπληρώνοντας και καλύπτοντας 

υφιστάμενα κενά της πολιτείας.  

Εύχομαι η θεσμοθετημένη συνεργασία ανάμεσα 

στην Πολιτεία και το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού, να ενισχυθεί ακόμη 

περισσότερο, συμβάλλοντας γενικότερα στην 

ευημερία της κοινωνίας μας.  

Είναι καθήκον μας όχι μόνο να ενδυναμώσουμε 

τη δράση των εθελοντών ώστε να είναι πιο 

αποδοτικοί και πιο αποτελεσματικοί στην 

προσπάθεια διαχείρισης των όποιων προκλήσεων 

και δύσκολων καταστάσεων, αλλά πρωτίστως η 

βοήθεια να είναι στοχευμένη ώστε να 

καλύπτονται από τους εθελοντές και το κράτος 

όλες οι ευάλωτες ομάδες σε όλες τις επαρχίες της 

Κύπρου, στις πόλεις και στα χωριά. Θα ήταν καλό 

να γίνει μια χαρτογράφηση ανά επαρχία ώστε να 

διαφανεί ακριβώς που 

είναι οι περισσότερες 

ανάγκες, σε ποιους 

τομείς, και με σωστό 

συντονισμό κράτους-

εθελοντών να μην μένει 

κανένας αβοήθητος, είτε 

είναι φτωχός, είτε είναι 

ΑμεΑ, ή παιδί ευάλωτης 

οικογένειας.    

Δράττομαι της ευκαιρίας 

να συγχαρώ τον Πρόεδρο  και τα μέλη του 

Συμβουλίου για τη προσφορά τους, 

διαβεβαιώνοντάς τους ότι θα είμαι δίπλα τους για 

ενίσχυση της δράσης τους και 

καλύτερο αποτέλεσμα προς 

όφελος του πολίτη.  

Πάντα με τις ίδιες αξίες, πάντα 

με τον άνθρωπο στο επίκεντρο, 

αγάπη και ενσυναίσθηση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«ΣΥΓΧΑΙΡΩ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΚΑΙ ΟΛΑ ΤΑ 

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΠΣΣΕ ΠΑΛΙΑ ΚΑΙ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΙΣΟ ΑΙΩΝΑ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ Η ΟΠΟΙΑ ΑΝΑΔΕΙΚΝΥΕΙ ΤΟ 

ΡΟΛΟ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ 

ΜΑΣ ΠΟΥ ΚΑΛΥΠΤΕΙ ΟΛΟ ΤΟ ΦΑΣΜΑ 

ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΖΩΗΣ, 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΣ ΚΑΙ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΣ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΑ ΚΕΝΑ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ» 
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Γνωρίστε  

τα νέα μας μέλη 

Κυπριακό Δίκτυο Δικαιοσύνη για Όλους 
 

 
Η Εταιρεία ΚΔΔΟ Κυπριακό Δίκτυο Δικαιοσύνη για Όλους, είναι εγγεγραμμένη 

στον Έφορο Εταιρειών με Αρ. Εγγραφής HE 433436, ως μη κερδοσκοπική εταιρεία 

με εγγύηση, χωρίς μετοχικό κεφάλαιο. 

 

Ο κύριος σκοπός του Οργανισμού είναι η δημιουργία, λειτουργία και εποπτεία 

προγράμματος, με το οποίο να προωθείται η παροχή ελεύθερης και δωρεάν 

πρόσβασης σε νομική καθοδήγηση και δωρεάν νομικής εκπροσώπησης, από 

εγγεγραμμένους δικηγόρους σε δικαιούχους.   

 

Δικαιούχοι του προγράμματος είναι φυσικά πρόσωπα, λήπτες του Ελάχιστου 

Εγγυημένου Εισοδήματος (EEE) που η υπόθεσή τους δεν καλύπτεται από τον Περί 

Νομικής Αρωγής Νόμο του 2002 (165 (Ι)/2002). 

 

Η ιδέα ξεκίνησε από τη διαπίστωση ότι πάρα πολλοί άνθρωποι στην Κύπρο δεν 

έχουν την οικονομική δυνατότητα να απευθυνθούν σε δικηγόρο για να 

αναζητήσουν νομική συμβουλή για ζητήματα που τους αφορούν και επηρεάζουν 

τη ζωή και την καθημερινότητά τους. Το πρόγραμμα λοιπόν γεννήθηκε σε μία 

προσπάθεια να καλύψουμε το κενό που υπάρχει σήμερα.  

 

Οι μελλοντικές δράσεις του Οργανισμού, σχετίζονται με τη λειτουργία παρόμοιων 

κέντρων εξυπηρέτησης και σε άλλες επαρχίες της ελεύθερης Κύπρου, όπως είναι 

η Επαρχία Λάρνακας, η Επαρχία Λεμεσού και η  Επαρχία Πάφου.  

Στόχος είναι να λειτουργήσουν Κέντρα Εξυπηρέτησης και στις υπόλοιπες επαρχίες 

στα αντίστοιχα κέντρα των Δήμων. 

 

  

 

 

Παροχή 

ελεύθερης και 

δωρεάν 

πρόσβασης σε 

νομική 

καθοδήγηση και 

δωρεάν νομικής 

εκπροσώπησης, 

από 

εγγεγραμμένους 

δικηγόρους σε 

δικαιούχους 

 

 
κα Αλεξία Κουντουρή  

(Δικηγόρος, Μέλος του ΔΣ) 

Η παροχή βοήθειας και εξυπηρέτησης των δικαιούχων μπορεί να 

γίνει με:  

 Τηλεφωνική επικοινωνία στην γραμμή εξυπηρέτησης του 

Οργανισμού  

Tηλ. 22797880/22797889 

 Διευθέτηση προσωπικής συνάντησης στον χώρο στέγασης του 

προγράμματος 

 Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος (email) στο: 

info@justiceforall.org.cy  

 Συμπλήρωση ηλεκτρονικής αίτησης, μέσω της Ιστοσελίδας του 

Οργανισμού: https://justiceforall.org.cy/apply-for-help/  
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Γνωρίστε  

τα νέα μας μέλη 

Παρατηρητήριο Τρίτης Ηλικίας Κύπρου 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

Δήμος Αντωνίου 

Πρόεδρος 

Το Παρατηρητήριο Τρίτης Ηλικίας 

Κύπρου ιδρύθηκε με σκοπό την 

προώθηση και την προάσπιση των 

δικαιωμάτων των ανθρώπων της Τρίτης 

Ηλικίας και την εξασφάλιση μιας καλής 

ποιότητας ζωής χωρίς ηλικιακές 

διακρίσεις, αλλά με ίσες ευκαιρίες και 

ενεργό συμμετοχή τους στην κοινωνία 

σε όλους τους τομείς, σύμφωνα με τις 

αρχές και τις αξίες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και του χάρτη των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών.             

  

Ο Οργανισμός προωθεί τη γήρανση με την πιο ευρεία αντίληψη, αναγνωρίζει την 

ηλικιακή ωριμότητα ως μια φυσική εξέλιξη και επικεντρώνεται στη 

σημαντικότητα της εμπειρίας και της προσδοκίας για μια καλύτερη και 

ουσιαστικότερη  ποιότητα ζωής.  Το Παρατηρητήριο είναι εταίρος του Κράτους 

στη χάραξη και παραγωγή πολιτικής και καλών πρακτικών για την Τρίτη Ηλικία, 

θεσμοθετημένος οργανισμός μέσω του Φορέα Τρίτης Ηλικίας υπό το 

Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας και μέλος της Επιτροπής Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων υπό την Επίτροπο Διοικήσεως και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 

Επιπλέον, το Παρατηρητήριο είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού AGE 

Platform Europe, επίσημου συνομιλητή της Ευρωπαϊκής Ένωσης στα θέματα 

ηλικιωμένων και εκπρόσωπός της σε διεθνή φόρα, προωθώντας παράλληλα τα 

δικαιώματα 200 εκατομμυρίων Ευρωπαίων πολιτών. 

 

Στα πλαίσια των στόχων και των σκοπών του, το Παρατηρητήριο 

δραστηριοποιείται στην προώθηση της ενεργούς, υγιούς και αξιοπρεπούς 

γήρανσης όπως πιο κάτω: 

 Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά και Εθνικά προγράμματα για τη γήρανση, την 

εκπαίδευση και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

 Συνδετικός κρίκος μεταξύ των θυμάτων κακοποίησης και παραμέλησης με 

την Αστυνομία Κύπρου, των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας και της 

Επιτρόπου Διοικήσεως και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 

 Εκπαίδευση της Αστυνομίας Κύπρου στην αναγνώριση της κακοποίησης και 

παραμέλησης ηλικιωμένων και κατάρτιση στη σωστή αντιμετώπιση, 

επικοινωνία και χειρισμό τους. 

 

 

  

 
Προώθηση και 

προάσπιση των 

δικαιωμάτων των 

ανθρώπων της 

Τρίτης Ηλικίας  

 

 

 

 

 

 

 

 

Eξασφάλιση μιας 

καλής ποιότητας 

ζωής χωρίς ηλικιακές 

διακρίσεις, με ίσες 

ευκαιρίες και ενεργό 

συμμετοχή στην 

κοινωνία σε όλους 

τους τομείς 
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 Συμβολή στον καταρτισμό και υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής για την 

Υγεία των Ηλικιωμένων. 

 Ενεργή συμμετοχή και παρεμβάσεις στα ΜΜΕ και στα κοινωνικά δίκτυα στα 

θέματα που αφορούν στα ανθρώπινα δικαιώματα των ηλικιωμένων. 

 Εκπαίδευση κατ΄ οίκον και άτυπων φροντιστών στο ανθρωποκεντρικό 

μοντέλο φροντίδας στη βάση συγκεκριμένου προγράμματος κατάρτισης. 

Από το 2018 έχουν εκπαιδευτεί πέραν των 450 φροντιστών οι οποίοι 

αναγνωρίζονται από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας. 

 Συνεργασία με άλλους κοινωνικούς φορείς και πανεπιστήμια και συμμετοχή 

σε ερευνητικά και αναπτυξιακά προγράμματα. 

 Προσφορά κατ’ οίκον υπηρεσιών ψυχολογικής στήριξης και νοητικής 

ενδυνάμωσης σε ηλικιωμένους που δεν μπορούν να μετακινηθούν λόγω 

κινητικών ή άλλων προβλημάτων υγείας. 

 Εκπαίδευση ηλικιωμένων στην απόκτηση ψηφιακών δεξιοτήτων. 

 Λειτουργία Κέντρου Μνήμης και Δημιουργικής Έκφρασης. 

 Συμβουλευτικός ρόλος στον καταρτισμό της Εθνικής Στρατηγικής για τους 

Ηλικιωμένους Ελλάδος. 

 

 

 

 

«Δεν σταματάμε 

να παίζουμε 

επειδή 

γερνάμε... 

γερνάμε επειδή 

σταματάμε να 

παίζουμε!» 

 

Κέντρο Μνήμης και Δημιουργικής Έκφρασης 

 

Το Κέντρο Μνήμης στεγάζεται κοντά στο κέντρο της Λεμεσού. Είναι μια ανοικτή δομή παροχής υπηρεσιών 

πρόληψης σε ενήλικες, κατά το πλείστον της Τρίτης Ηλικίας, με κύριο 

στόχο την κοινωνικοποίησή τους, την ενδυνάμωση της νοητικής τους 

κατάστασης, τη διατήρηση των δεξιοτήτων τους, τη δημιουργική 

έκφραση και απασχόλησή τους και τη σωματική τους υγεία. Τρεις 

φορές την εβδομάδα άτομα από 60 ετών και άνω, απολαμβάνουν 

υπηρεσίες πρόληψης υγείας και κοινωνικής ενσωμάτωσης στη βάση 

επιστημονικού προγράμματος το οποίο περιλαμβάνει: 

 

 Ασκήσεις νοητικής ενδυνάμωσης 

 Ασκήσεις γυμναστικής, ειδικά σχεδιασμένες για ευπαθείς ομάδες 

 Μουσικοθεραπεία και Χοροθεραπεία 

 

 

 

Tο σχετικό πρόγραμμα περιλαμβάνει ανοικτές συζητήσεις και 

διαλέξεις σε θέματα που αφορούν την καθημερινότητα των 

ηλικιωμένων, κοινωνικές δραστηριότητες, εκδρομές, 

παραστάσεις σε θέατρα (οι ηλικιωμένοι επί σκηνής με θεατές 

τα παιδιά και τα εγγόνια τους) και πολλά άλλα. 
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Γνωρίστε  

τα νέα μας μέλη 

Οργάνωση Φίλων  
και Συγγενών Εξαρτημένων Ατόμων 

  

ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΙΩΤΗ 
Προέδρου ΟΦΣΕΑ 

 

 

H κοινωνία του σήμερα 

καλείται να διαχειριστεί 

και να δώσει λύσεις σε 

μια σωρεία σημαντικών 

θεμάτων. Για να 

φτάσουμε στο σημείο 

παραγωγής λύσεων είναι 

αναγκαίο να περάσουμε 

από κάποια στάδια. Το πρώτο και δομικό στάδιο 

είναι η αναγνώριση του εκάστοτε προβλήματος. 

Το δεύτερο, ίσως εξίσου δύσκολο στάδιο, είναι να 

μην το αγνοήσεις.  

 

Η Οργάνωση Φίλων και Συγγενών Εξαρτημένων 

Ατόμων (ΟΦΣΕΑ) πιστεύει πως ένα σημαντικό 

κοινωνικό πρόβλημα είναι η χρήση και κατάχρηση 

εξαρτησιογόνων ουσιών, νόμιμων και 

παράνομων, καθώς και η ανάπτυξη εξαρτητικών 

συμπεριφορών που προξενούν δυσλειτουργία 

στην ομαλή καθημερινότητα του ατόμου. Το 

φαινόμενο των εξαρτήσεων παρουσιάζει συνεχή 

αύξηση τόσο στην χώρα μας, όσο και διεθνώς. 

Υπάρχει εντονότερα πλέον η ανάγκη ενίσχυσης 

του αγώνα ενάντια σε κάθε μορφής εξάρτησης, 

καθώς το πρόβλημα είναι στις ζωές όλο και 

περισσότερων συνανθρώπων μας, με την 

κοινωνία να δέχεται επίσης επιδράσεις. 

 

Είναι ένα οξύ κοινωνικό πρόβλημα και μια κύρια 

πρόκληση προς την κοινωνία και τη ζωή. Οι 

εξαρτήσεις , γεννημένες από το σύστημα που άγει 

τις τεράστιες ανισότητες, την καταναλωτική 

μανία, που οδηγεί ανθρώπους να ζουν κάτω από 

το όριο της φτώχειας, που δημιουργεί αδιέξοδα, 

άγχος, απογοήτευση, που δεν παρέχει ουσιαστική 

κοινωνική στήριξη, ωθεί ολοένα και 

περισσότερους ανθρώπους στην ‘απομάκρυνση’ 

από την πραγματικότητα, ανοίγοντας δρόμους 

προς τις εξαρτήσεις. Οι εξαρτήσεις είναι 

παρούσες στην ανεργία, στην υποαπασχόληση, 

στην κοινωνική ανασφάλεια, στην 

εμπορευματοποίηση των σχέσεων, στην 

αποξένωση και την αλλοτρίωση των ανθρώπων, 

στην αυξανόμενη περιθωριοποίηση, στον 

κοινωνικό αποκλεισμό συγκεκριμένων ομάδων 

πληθυσμού.  

 

Οι εξαρτήσεις είναι ένα βιοψυχοκοινωνικό, 

πολυπαραγοντικό και πολυδιάστατο πρόβλημα 

και ως ΟΦΣΕΑ αναγνωρίζοντάς το, πιστεύουμε σε 

μια πολυδιάστατη παρέμβαση που περιέχει την 

πρόληψη, τη θεραπεία, τη μείωση της βλάβης, 

την κοινωνική επανένταξη και τη μείωση της 

προσφοράς. 

 

Η ΟΦΣΕΑ είναι μια νέα και δυναμική οργάνωση 

που σκοπό έχει να βοηθήσει στην προβολή, 

πρόληψη και διαφώτιση της κοινωνίας σε θέματα 

ουσιοεξαρτήσεων και συμπεριφορικών 

εξαρτήσεων. Επιδιώκει να σταθεί αλληλέγγυα στα 

πολλαπλά προβλήματα που δημιουργούνται από 

τις εξαρτήσεις, τόσο στα άτομα που είναι 

Υπάρχει εντονότερα πλέον η ανάγκη 

ενίσχυσης του αγώνα ενάντια σε κάθε 

μορφής εξάρτησης 
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εξαρτημένα από νόμιμες και παράνομες ουσίες, 

όσο και στις οικογένειές τους, αλλά και στον 

γενικό πληθυσμό.  

 

Νοιαζόμαστε πραγματικά για το πώς ο κάθε 

άνθρωπος και το άμεσό του περιβάλλον 

διαχειρίζεται το θέμα της εξάρτησης. Στόχος μας 

είναι να συμπληρώσουμε με έμπρακτο και 

αποτελεσματικό τρόπο κενά της κοινωνίας στον 

τομέα των εξαρτήσεων, καθώς και να 

γεφυρώσουμε δρόμους μεταξύ των ατόμων που 

κάνουν χρήση ή/και παρουσιάζουν εξαρτητικές 

συμπεριφορές του περιβάλλοντός τους.    

  

 
Εκδήλωση «Έγκαιρη παρέμβαση: Εφηβεία και 

ουσίες» 

 

Ανάμεσα στους βασικούς σκοπούς μας είναι η 

ευαισθητοποίηση και συστράτευση τόσο των 

οικογενειών, όσο και των ευαισθητοποιημένων 

ατόμων και οργανωμένων συνόλων στον αγώνα 

κατά των εξαρτήσεων (βασιζόμενοι στην Εθνική 

Στρατηγική για την Αντιμετώπιση της Εξάρτησης 

2021-2028 και το Σχέδιο Δράσης 2021-2024), 

αλλά και κατά των αρνητικών συνεπειών στην 

υγεία των χρηστών, σε ότι αφορά τη βιολογική, 

ψυχολογική και κοινωνική διάστασή της. 

Η κοινωνική δράση της ΟΦΣΕΑ υλοποιείται με την 

έμπρακτη υποστήριξη των χρηστών, των 

οικογενειών και του άμεσου περιβάλλοντός τους, 

αλλά και προάγοντας τη συνεργασία τους με 

κρατικούς ή ιδιωτικούς φορείς, στην Κύπρο ή στο 

εξωτερικό,  για την αποτοξίνωση, απεξάρτηση και 

αποκατάσταση των εξαρτημένων ατόμων. 

 

Η επιστημονική δράση της ΟΦΣΕΑ, εξάλλου, 

περιλαμβάνει τη μελέτη και έρευνα του 

προβλήματος των εξαρτήσεων, και τον εντοπισμό 

των αιτιών που οδηγούν τους ανθρώπους και δει 

τους νέους ανθρώπους σε αυτά. 

Η ΟΦΣΕΑ, στον τομέα των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων εργάζεται για την προβολή και 

προάσπιση των δικαιωμάτων των χρηστών και 

ουσιοεξαρτημένων, όπως αυτά καθορίζονται από 

το ευρωπαϊκό κεκτημένο και από μεγάλους 

οργανισμούς στους οποίους συμμετέχει η 

Κύπρος, όπως είναι ο Οργανισμός Ηνωμένων 

Εθνών (United Nations Office for Drugs and 

Crime), ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας 

(ΠΟΥ/WHO), το Συμβούλιο της Ευρώπης (Council 

of Europe; CoΕ), κ.ά. 

 

Προσκαλούμε όλους να συμβάλουν στο έργο μας 

για να φτιάξουμε ένα ανθρώπινο βράχο ενάντια 

στις εξαρτήσεις, που θα επιτρέπει σε όλους τους 

ανθρώπους να ζουν και να απολαμβάνουν τη ζωή 

τους ουσιαστικά! Μαζί, μπορούμε σίγουρα 

περισσότερα! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Νοιαζόμαστε πραγματικά για το πώς ο κάθε 

άνθρωπος και το άμεσό του περιβάλλον 

διαχειρίζεται το θέμα της εξάρτησης 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΣΣΕ 

Στη Βουλή των Αντιπροσώπων 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 26 

Μαΐου 2023, η 9η Σύνοδος της Κοινωνίας των 

Πολιτών, η οποία διοργανώθηκε από το  

Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού 

(ΠΣΣΕ) στη Βουλή των Αντιπροσώπων.  

 

Μετά από χαιρετισμό και κήρυξη των εργασιών 

της συνόδου από την Πρόεδρο της Βουλής των 

Αντιπροσώπων κ. Αννίτα Δημητρίου, ο Πρόεδρος 

του ΠΣΣΕ, κ. Ηλίας Δημητρίου, προέβη σε 

προσφώνηση και ανάγνωση της Έκθεσης της 9ης 

Συνόδου της Κοινωνίας των Πολιτών. 

 

Ακολούθησαν παρεμβάσεις και εισηγήσεις από 56 

βουλευτές/βουλεύτριες της Κοινωνίας των 

Πολιτών (εκπροσώπους εθελοντικών 

οργανώσεων/ΜΚΟ)  στη βάση της έκθεσης της 

Συνόδου και τοποθετήσεις 

αξιωματούχων/εκπροσώπων κρατικών και άλλων 

φορέων.  

 

Στη Σύνοδο συμμετείχαν εκπρόσωποι των 

Υπουργείων Οικονομικών, Εσωτερικών, Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, Ενέργειας, Εμπορίου 

και Βιομηχανίας, Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Περιβάλλοντος, Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, 

Υγείας, των Υφυπουργείων Κοινωνικής Πρόνοιας, 

Πολιτισμού και Τουρισμού, της Γενικής 

Διεύθυνσης Ανάπτυξης, των Ενώσεων Δήμων και 

Κοινοτήτων.  

 

Η Σύνοδος, ανέδειξε δυσκολίες που εμποδίζουν 

την αποτελεσματική λειτουργία της οργανωμένης 

Κοινωνίας των Πολιτών (ΜΚΟ) και έδωσε την 

ευκαιρία αλληλεπίδρασης και διαλόγου μεταξύ 

όλων των ενδιαφερόμενων μερών.  Επιπρόσθετα, 

κάλεσε το κράτος να προβεί σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες για προώθηση των 

θεμάτων που έχουν τεθεί στην παρούσα Σύνοδο, 

Στην 9η Σύνοδο συζητήθηκε η ανάγκη 
δημιουργίας ενός ευνοϊκότερου 

περιβάλλοντος λειτουργίας και ανάπτυξης 
του εθελοντισμού και των μη κυβερνητικών 

οργανώσεων 

Η Σύνοδος της Κοινωνίας των Πολιτών είναι 
πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ, η οποία δίνει 

«φωνή» στις εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ    
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με σκοπό τη δημιουργία ενός ευνοϊκότερου 

περιβάλλοντος λειτουργίας και ανάπτυξης για τον 

εθελοντισμό και τις ΜΚΟ.   

 

Η Πρόεδρος της Βουλής συνεχάρη το ΠΣΣΕ και τα 

Επαρχιακά Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού 

για τον συντονισμό, τη δραστηριοποίηση και 

ανάπτυξη των οργανωμένων συνόλων για 

εθελοντική προσφορά στις δύσκολες συνθήκες 

που επικρατούν στην Κύπρο και εστίασε στον 

κρίσιμο ρόλο της Κοινωνίας των Πολιτών. Ανέφερε 

επιπλέον ότι οι εθελοντικές οργανώσεις 

επιδεικνύουν ιδιαίτερη ευαισθησία στις ανάγκες 

των συνανθρώπων τους και, λειτουργώντας ως 

αντίβαρο στον δημόσιο και τον ιδιωτικό 

κερδοσκοπικό τομέα, προασπίζονται τα 

δικαιώματα του πληθυσμού προάγοντας την 

κοινωνική δικαιοσύνη, την ισότητα και τη 

διαφορετικότητα, αλλά και την ισορρόπηση της 

οικονομικής και βιώσιμης ανάπτυξης.  

Εξέφρασε επίσης την ευγνωμοσύνη της Βουλής για 

την πολυσχιδή δράση και προσφορά των ΜΚΟ και 

την ευχή τα αποτελέσματα της συζήτησης κατά την 

9η Σύνοδο της Κοινωνίας των Πολιτών να 

αποτελέσουν την αφετηρία για πραγματοποίηση 

όλων όσα επιβάλλεται να γίνουν από την πολιτεία, 

ώστε οι εθελοντικές οργανώσεις όχι μόνο να 

συνεχίσουν να ασκούν τον σπουδαίο ρόλο που 

εδώ και πολλά χρόνια επιτελούν, αλλά και να 

τύχουν περαιτέρω ενίσχυσης. 

 

Η Σύνοδος της Κοινωνίας των Πολιτών είναι 

πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ, η οποία δίνει «φωνή» στις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ.   Η Σύνοδος 

ακολουθεί τις βασικές διαδικασίες της Ολομέλειας  

της Βουλής των Αντιπροσώπων και σε αυτήν 

συμμετέχουν 56 εκπρόσωποι των εθελοντικών/μη 

κυβερνητικών οργανώσεων, οι οποίοι με την 

ιδιότητα του ‘βουλευτή’/της ‘βουλεύτριας’ της 

Συνόδου συζητούν προβλήματα και υποβάλλουν 

εισηγήσεις για σημαντικά θέματα που 

απασχολούν τον εθελοντικό τομέα, παρουσία 

αρμόδιων αξιωματούχων του κράτους.  Η επιλογή 

των 56 εκπροσώπων της Συνόδου γίνεται ετήσια 

με ανοικτή διαδικασία και διασφαλίζει την 

εκπροσώπηση, σχεδόν όλου του φάσματος της 

κοινωνίας των πολιτών.  
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>> Η δράση δεν σταματά… 

συνεχίζουμε δυναμικά 

  

   

 

Επίδοση επιταγής ύψους €85.901  
για τη στήριξη των σεισμόπληκτων Τουρκίας και Συρίας 
 

Ο Πρόεδρος του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), Ηλίας 

Δημητρίου, επέδωσε στις 12 Ιουνίου 2023, στην 

Αναπληρώτρια Κυβερνητική Εκπρόσωπο, κ. Δόξα 

Κωμοδρόμου, στο Προεδρικό Μέγαρο, επιταγή 

ύψους €85.901, από τις εισφορές που έγιναν 

στον έρανο που διενήργησε το ΠΣΣΕ για τη 

στήριξη των σεισμόπληκτων στην Τουρκία και τη 

Συρία.    Η οικονομική αυτή ενίσχυση είναι 

αποτέλεσμα του εράνου που διενεργήθηκε 

παγκύπρια από το ΠΣΣΕ με τίτλο «Στηρίζουμε 

τους σεισμόπληκτους στην Τουρκία και τη Συρία», με βάση το άρθρο 2 του Περί Διενέργειας Εράνων Νόμου. 

 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ ανέφερε ότι το ΠΣΣΕ 

ανταποκρίθηκε άμεσα, από την πρώτη στιγμή που 

σημειώθηκε η μεγάλη αυτή καταστροφή, και διεξήγαγε 

τον έρανο για στήριξη των σεισμόπληκτων, τον οποίο 

στήριξε με ανακοινώσεις της και η Κυπριακή 

Δημοκρατία ενημερώνοντας ότι το προϊόν του εράνου 

θα διατεθεί για κάλυψη των αναγκών, σε συνεργασία 

με τις αρμόδιες αρχές του κράτους. Παράλληλα το 

ΠΣΣΕ, σημείωσε ο κ. Δημητρίου, συμμετείχε και στη 

μεγάλη προσπάθεια συλλογής ανθρωπιστικής 

βοήθειας με τη συμμετοχή των Σωμάτων Εθελοντών 

του ΠΣΣΕ σε όλες τις επαρχίες ως σημεία συλλογής.  
 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ διαβεβαίωσε την 

εκπρόσωπο του Προέδρου της Κυπριακής 

Δημοκρατίας ότι το ΠΣΣΕ είναι πάντα στη 

διάθεση της πολιτείας αλλά και αρωγός κάθε 

προσπάθειας στήριξης πληγέντων από 

καταστροφές τόσο στην Κύπρο όσο και στο 

εξωτερικό 

Στήριξη σεισμόπληκτων 

Τουρκίας και Συρίας 
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  >> Η δράση δεν σταματά… 

συνεχίζουμε δυναμικά 

 

Εκλογική Γενική Συνέλευση ΠΣΣΕ 

Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) πραγματοποίησε Γενική  

Συνέλευση,  στις 6 Iουνίου 2023 στη Λευκωσία.   

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ κ. Ηλίας Δημητρίου 

προέβη σε απολογισμό της δράσης της 

απερχόμενης Διοικούσας Επιτροπής και 

κατέθεσε το ετήσιο πρόγραμμα δράσης, τον 

προϋπολογισμό και τις Οικονομικές 

Καταστάσεις του ΠΣΣΕ τα οποία εγκρίθηκαν 

από τη Γενική Συνέλευση.  Ακολούθως έγιναν αρχαιρεσίες και εξελέγη η νέα Διοικούσα Επιτροπή του ΠΣΣΕ 

για την επόμενη διετία 2023 – 2025 η οποία καταρτίστηκε σε σώμα ως ακολούθως:  

 

Πρόεδρος  Δημητρίου Ηλίας  
Αντιπρόεδρος  Σεργίου Ανδρέας  
Γραμματέας Κυριακίδου Γιαννούλα  
Ταμίας Δρυμιώτης Νίκος  

Οργανωτικός Γραμματέας Αργυρού Χρύσω  
Βοηθός Ταμίας Μιχαήλ Κωστάκης 
Mέλη  
Θωμά Δήμος 
Ιακώβου Κωστάκης 
Γρηγορίου Γρηγορία 
Χριστοδούλου Χριστόδουλος 
Χριστοδούλου Βάσος 
Φιλίππου Μάμας 
Πενηνταέξ Γιώργος 
Κόκκινος Ελευθέριος 
Χριστοφίδου Πόλα 
Νικολαίδου Γιώτα 
Μέσσιος Παναγιώτης 
Σωκράτους Σωκράτης 
Αργυρού Αργύρης 
Δημητριάδης Αντώνης 
Χατζηιωάννου Ανδρέας 
Δημητρίου Δημήτρης 
Σκοτεινού Σουρμελή Κλαίλια 
Φοινιώτης Χρύσης 
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  >> Η δράση δεν σταματά… 

συνεχίζουμε δυναμικά 

   

 

 

 

Ανακήρυξη Φιλίππας Καρσερά Χριστοδουλίδη  

σε Επίτιμη Πρόεδρο του ΠΣΣΕ 
 Συνάντηση με τον Υπουργό Άμυνας  

Μιχάλη Γιωργάλλα 

   

 

 

 

Συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Γιάννη Παναγιώτου 

 

 Συνάντηση με τον Ειδικό Αντιπρόσωπο της 
Γενικής Συνέλευσης του ΟΑΣΕ για την 

Κοινωνία των Πολιτών, Κυριάκο Χατζηγιάννη 
   

 

 

Συνάντηση Συντονιστικού Σώματος Βουλής των 
Γερόντων με τον Υπουργό Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

 Συνάντηση Συντονιστικού Σώματος Βουλής 
των Γερόντων με την Υφυπουργό Κοινωνικής 

Πρόνοιας, Μαριλένα Ευαγγέλου 
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>> Η δράση δεν σταματά… 

συνεχίζουμε δυναμικά 

  

 

 

Συνάντηση με την Υπουργό Δικαιοσύνης και 
Δημόσιας Τάξεως, Άννα Κουκκίδη-Προκοπίου 

 Συνάντηση ΠΣΣΕ με τον Υπουργό Εσωτερικών, 
Κωνσταντίνο Ιωάννου 

   

 

 

 

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το 
Πανεπιστήμιο Λεμεσού 

 Συνάντηση με τον Γενικό Διευθυντή του 

Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας 

ΕΡΑΝΟΣ «Στηρίζουμε τους πληγέντες από τις πλημμύρες στην Ελλάδα»  
Το ΠΣΣΕ ανακοίνωσε την έναρξη εράνου με σκοπό τη στήριξη των πληγέντων 

από τις πλημμύρες στην Ελλάδα. Το προϊόν του εράνου θα διατεθεί για 

κάλυψη των αναγκών, σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές του κράτους.  Το 

ΠΣΣΕ απευθύνει έκκληση σε όλους να στηρίξουμε τους πληγέντες με εισφορές 

στους εξής τραπεζικούς του λογαριασμούς.  Περισσότερες πληροφορίες στην 

ιστοσελίδα του ΠΣΣΕ.   
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Κοινωνία σε δράση 
   

9η Παγκύπρια εκστρατεία «ΟΛΑ τα παιδιά με σχολικά» 
Ευχαριστούμε θερμά τους υποστηρικτές της εκστρατείας και όλους όσους έχουν συμβάλει και προσφέρει 

(πολίτες, οργανωμένα σύνολα, εταιρείες/επιχειρήσεις, εκπαιδευτικά ιδρύματα, φορείς τοπικής 

αυτοδιοίκησης, κ.ά), στην Εκστρατεία.   Στο πλαίσιο της εκστρατείας, τα Επαρχιακά Συντονιστικά Συμβούλια 

Εθελοντισμού, που λειτουργούν το Σώμα Εθελοντών σε κάθε επαρχία, διέθεσαν το σύνολο της προσφοράς 

σε παιδιά ευάλωτων οικογενειών, ώστε να έχουν τα απαραίτητα σχολικά είδη, για να  αρχίσουν τη νέα 

σχολική χρονιά με χαρά και αισιοδοξία. 
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ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ ΑΠΟ 

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ/ΦΟΡΕΙΣ  

 

 

  

ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΒΑΣΙΚΗΣ 

ΣΕΙΡΑΣ 153 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ  
ΓΙΩΡΓΟΣ Ζ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

 

 

Το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα  
Χαράλαμπου & Έλενας Παττίχη   

με  δράσεις  Κοινωνικής Υπευθυνότητας, Προσφοράς  
και  Φιλανθρωπίας  αγκαλιάζει  και στηρίζει  πάντα  

με  υψηλό  αίσθημα  ευθύνης  τις ευάλωτες 
κοινωνικές  ομάδες  των συνανθρώπων μας. 

ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ 

 

Άλλοι φορείς που πρόσφεραν στην εκστρατεία: 
 

KPMG ΚΥΠΡΟΥ 

MARKS & SPENCER 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΑΝΑ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ 

 

 
Ευχαριστίες εκφράζουμε και σε όσους 

υποστηρικτές στήριξαν το έργο του ΠΣΣΕ αλλά δεν 
επιθυμούσαν δημοσιοποίηση της προσφοράς τους 

ή οι συνθήκες δεν επέτρεψαν τη λήψη 
φωτογραφιών 
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